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令和４年 第１１回教育委員会（定例会）会議録 

 

期日：令和４年１０月１９日（水） 

開会：午後２時００分 

閉会：午後３時０５分 

場所：上天草市役所松島庁舎３階大会議室 

 

１ 会議日程 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 令和４年第１０回（９月定例会）の承認について 

日程第３ 教育長諸般の報告 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

日程第５ ［議案第９０号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第６ ［議案第９１号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第７ ［議案第９２号］就学する学校の変更承認について 

日程第８ ［議案第９３号］就学する学校の変更承認について 

日程第９ ［議案第９４号］就学する学校の変更承認について 

日程第１０［議案第９５号］就学する学校の変更承認について 

日程第１１［議案第９６号］上天草市教育支援委員会への諮問について 

日程第１２［議案第９７号］就学援助の認定について 

日程第１３［議案第９８号］専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

日程第１４［議案第９９号］上天草市教育委員会の事務の点検及び評価報告書について 

日程第１５ 諸報告 

 

２ 出席委員 

山下勝一（委員）、辻󠄀本幸之助（委員）、藤田 慶（委員） 

高倉利孝（教育長） 

 

３ 欠席委員 

岩﨑宏保（委員） 

 

４ 議場に出席した者 

赤瀬耕作（教育部長）、宮﨑真司（学務課長）、谷上健作（教育審議員）、川本宜史（学務課長補

佐）、小浦嘉彦（社会教育課長）、平井義郎（社会教育課長補佐）、渡辺龍也（学務係長）、入口

紘光（教育企画係）、井上照彩（学務課主事） 

 

５ 教育長の報告の趣旨、議題及び議事の大要、議題となった動議及び動議を提出した者の氏名、

質問又は討論をした者の氏名及びその要旨、議決事項 

 以下のとおり 

 

開会 午後２時００分 

○教育長（高倉利孝君） それでは、出席委員が定足数に達しておりますので、これより令和４

年第１１回上天草市教育委員会定例会を開会いたします。会議日程はお手元に配布してあると

おりです。 
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日程第１ 会議録署名委員の指名について 

○教育長（高倉利孝君） 日程第１。会議録署名委員の指名を行います。会議規則第１８条第２

項の規定により、本日の会議録署名に、辻󠄀本委員及び川本学務課長補佐を指名いたします。よ

ろしくお願いいたします。 

 

日程第２ 令和４年第１０回（９月定例会）会議録の承認について 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第２。「令和４年第１０回（９月定例会）会議録の承認につい

て」を議題といたします。皆さんには会議の案内と一緒に配布しておりましたが、何か質疑等

がありましたらよろしくお願いいたします。 

○学務課長補佐（川本宜史君） 各委員の皆様よりご指摘いただきました文字等の修正につきま

しては、事務局で修正させていただきますのでよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） よろしいですか。それではお諮りいたします。第１０回定例会の教育

委員会会議録については承認することにご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 全員ご異議なしと認め、承認することに決定いたしました。 

 

日程第３ 教育長諸般の報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に日程第３。「教育長諸般の報告」を行います。資料は議案書１ペー

ジに掲載しております。今回はその中から１つご報告いたします。１０月１７日月曜日、第１

回天草パールラインマラソン組織委員会が開催されました。第５１回天草パールラインマラソ

ン大会について審議が行われました。冒頭で、令和２年３月８日の第４８回大会が４，０６６

人の参加予定でしたけれども、コロナ禍によりまして中止となり、令和３年３月の第４９回大

会も中止されました。そして今年の令和４年３月は、第５０回記念大会として、オンラインに

よるハーフマラソンのみを実施し、約７００人の参加をいただきました。いつでもどこでもハ

ーフマラソンにチャレンジできるという事で、オンラインで実施いたしました。そして、第５

１回大会は、令和５年３月１１日土曜日に４.２㎞の部、そして１２日、日曜日にはハーフマラ

ソンの部を予定しており、それぞれ２，０００名と１，５００名を参加目標にしております。

密を避ける為、２日にわたっての実施となります。表彰は例年通り、最高齢賞、遠距離賞、そ

れからハーフの男女１位から３位まで、仮装の部などが行われます。２日間に分けての参加に

なります、ボランティア、スタッフの皆さん大変ですけれども、３大会ぶりの開催となり、役

員の皆さんも地元住民の皆さんも期待が大きいようでございます。教育委員会といたしまして

も、精一杯の協力をしたいと思っております。以上で諸般の報告を終わります。 

 

日程第４ 非公開とする審議事項について 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第４「非公開とする審議事項について」意見を伺います。

日程第５ 「議案第９０号」、日程第６ 「議案第９１号」、日程第７ 「議案第９２号」、日程第

８「議案第９３号」、日程第９ 「議案第９４号」、日程第１０号 「議案第９５号」、日程第１１

号 「議案第９６号」、日程第１２号 「議案第９７号」及び日程第１５諸報告の第２ 「不登校

児童・生徒の状況について」、第４「いじめの状況について」、第４「教職員の勤務時間管理に

ついて」は、プライバシー保護のため、秘密会議といたしますが、これにご異議ありませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 異議なしと認め、「議案第９０号」、「議案第９１号」、「議案第９２号」、

「議案第９３号」、「議案第９４」、「議案第９５号」、「議案第９６号」、「議案第９７号」及び諸

報告の第２、第３、第４につきましては、秘密会議といたします。 
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日程第５ 議案第９０号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第５。議案第９０号「専決処分の報告並びにその承認

を求めることについて」を議題といたします。この議題は、秘密会議といたします。 

 

※【 議案第９０号から議案９７号は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

日程第１３ 議案第９８号 専決処分の報告並びにその承認を求めることについて 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第１３。議案第９８号「専決処分の報告並びにその承

認を求めることについて」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を求め

ます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 議案書の１０ページをお願いいたします。議案第９８号「専決処

分の報告並びにその承認を求めることについて」。令和４年度途中における学校医の解嘱及び

委嘱について、上天草市教育長に対する事務委任規則第４条第１項の規定により、次のとお

り専決処分したので、同条第２項の規定により、これを報告し承認を求めるものです。令和

４年１０月１９日提出。上天草市教育長名。専決第３３号「学校医の解嘱及び委嘱について」。

学校保健安全法第２３条第３項の規定に基づき、委嘱していた教良木小学校の学校医を、次

のとおり解嘱及び委嘱するものです。令和４年１０月１日専決。上天草市教育長名。解嘱す

る者及び委嘱する者について表をご覧ください。今回、教良木小学校の学校医である小野悠

美氏が産休に入られることから、上天草総合病院から新たに教良木診療所の医師として、松

岡隼平氏の推薦をいただき、後任の学校医として、委嘱するものです。任期は、前任者の残

任期間となり、令和４年１０月１日から令和５年３月３１日までとなります。提案理由につ

きましては、学校医の人事異動に伴い解嘱及び委嘱するもので、附属機関の委員その他非常

勤職員の任免及び委嘱に関しては、上天草市教育長に対する事務委任規則第２条第９号の規

定により教育委員会に諮る必要がありますが、緊急を要し委員会の会議を招集する時間的余

裕がないと認めるため、上天草市教育長に対する事務委任規則第４条第１項の規定により、

専決処分し、同条第２項の規定により、これを報告し、その承認を求めるものです。ご承認

くださいますようよろしくお願いします。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第９８号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１４ 議案第９９号 上天草市教育委員会の事務の点検及び評価報告書について 

○教育長（高倉利孝君） それでは、日程第１４。議案第９９号「上天草市教育委員会の事務の

点検及び評価報告書について」を議題といたします。この議案について、事務局からの説明を

求めます。 

○学務課長（宮﨑真司君） 議案書の１１ページをお願いいたします。議案第９９号「令和４

年度上天草市教育委員会の事務の点検及び評価報告書について」ご説明いたします。地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定に基づき、上天草市教育委員会の
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権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報

告書を次のとおり作成することとします。令和４年１０月１９日提出、上天草市教育長名。

報告書については、事前に配付しましたので、概略をご説明いたします。議案書の１４ペー

ジをお開きください。「１ 点検及び評価制度の概要」としまして、まず、（１）の点検評価

を実施する目的ですが、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定に

より、教育委員会が毎年その権限に属する事務の管理及び執行状況の点検評価を行うことが

義務付けられました。また、これを議会に提出するとともに、市民への説明責任を果たすこ

とを目的としています。次に、（２）の点検評価の対象は、令和３年度に実施した教育委員会

に属する事業のうち、上天草市第３期教育振興基本計画を推進するために取り組んだ主要な

８事業としました。（３）の学識経験者の知見の活用としまして、地方教育行政の組織及び運

営に関する法律第２６条第２項の規定により、点検評価の客観性を確保するため、担当課が

行った点検評価について、９月２６日に上天草市教育委員会施策評価懇談会を開催し、次の

４名の学識経験者からご意見、ご助言をいただきました。次ページをお開きください。「２ 点

検及び評価の結果」としまして、点検評価対象事業としました８事業について、１６ページ

から２６ページにかけて事業ごとに点検評価シートを作成しています。このシートには、担

当課が実施した取組の自己評価結果等に対する学識経験者からのご意見等を記載しています。

２７ページから２９ページまでには、「３ 教育委員会の活動状況」としまして、（１）教育

委員の選任状況、（２）教育委員会会議、（３）教育委員の主な活動状況、（４）付属機関の状

況について記載しています。なお、この報告書につきましては、市議会１２月定例会に提出

を予定しています。議案書１１ページにお戻りください。提案理由につきましては、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第２６条第１項の規定に基づき実施した上天草市教育委

員会の権限に属する事務の管理及び執行の状況に関する点検及び評価について、その結果を

報告書に作成し、上天草市議会に提出するとともに、公表する必要があることから、上天草

市教育長に対する事務委任規則第２条第１８号の特に重要な事項に該当するので教育委員会

に諮る必要があります。ご審議いただき、ご承認くださいますよう、よろしくお願いいたし

ます。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。１６ページの豊かな心の育成のふるさとを大切にする心の育成の

中の評価ですが、(２)の将来ふるさとの役に立ちたいと回答した児童生徒の割合が、３年たっ

てもわずか２％しか増えておりません。この成果の中の自己評価とありますが、起業家体験活

動を実施することで、地域を見つめなおす機会となり、地域の課題や特徴に対する独自のアイ

デアなどを創出し、将来のことを想像させる体験活動が実施できた。私は、高校生から中学生

が学びながら頑張っている姿がもう少し評価されてもいいのではないかと思うのです。地域の

方々がとても協力的で、お店屋さんであったり実業家であったり、そういう人たちが、ずいぶ

ん力を入れていただいたので、そこをもう少し評価していただくともっと良い評価が出たので

はないかと考えました。 

○教育部長（赤瀬耕作君） 子ども達の年度当初の評価と、最終的な評価とすれば伸びているよ

うな状況です。年度を比較した場合、コロナの関係で起業家教育について少し事業規模を縮小

した傾向があるので、この年度ごとの最終成果を比較すると少し下がっているというのが私た

ちの印象です。 

○教育長（高倉利孝君） コロナ禍が影響してということですね。他にございませんか。 

○委員（藤田 慶君） １７ページですけれども、英検３級以上相当の割合の目標値が５０％に

なっているのですけれども、令和３年度時点で、２６％なのですけれども、現実教えていて、

この目標５０％はかなりハードルが高いですよね。これを達成するためにはかなりのことをし

ないといけないと思うのですが、ＡＬＴないし英語専科の増員が出来ないのかと思います。こ
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の間、登立小がものすごく良い授業でしたので、そういうのがもっと中学校や他の小学校に増

えたらいいと思います。これがそういった英検３級以上のリスニング力等につながってくると

思います。 

○教育審議員（谷上健作君） 英語専科の教員に関しましては、大矢野校区の小学校４校に配置

しております。できれば、松島、姫戸、龍ヶ岳校区の方にもお願いしていきたいと考えており

ます。ＡＬＴに関しましては、現状５名で予算の範囲で対応させております。 

○教育長（高倉利孝君） 他にございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） それでは、お諮り致します。議案第９９号は、ただ今ご審議いただき

ましたとおり承認することに、ご異議ございませんか。 

［「異議ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） ご異議なしと認めます。よって本案は、ご審議いただきましたとおり、

承認することに決定しました。 

 

日程第１５ 諸報告 

○教育長（高倉利孝君） 次に、日程第１５。諸報告に入らせていただきます。まず、報告第１

「１１月の行事予定について」の説明をお願いします。 

○教育審議員（谷上健作君） 資料の３０・３１ページです。１１月の月行事について、ご説明

いたします。２日、生きる力推進モデル校の中南小学校で研究発表会があります。４日、１１

月市内校長会議を行います。７日、松島中学校への総合訪問です。８日、天草教育事務所主催

になりますが、人権教育フォーラムinあまくさがアロマで行われます。１２日土曜日から上天

草市毛硬筆展・展示を２４日まで実施いたします。併せて、上天草高校主催ではありますが、

起業家教育の発表の場として、上天草バザールに市内の中学校２年生も出品、参加をいたしま

す。１３日、上天草市人権教育推進協議会社会教育部会研修会が行われます。２１日、教育委

員会定例会です。２２日に龍ヶ岳中学校、また、２５日に姫戸小学校への経営訪問をいたしま

す。２７日、第１８回天草四郎時貞剣道大会が行われます。以上です。 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 次の報告第２、第３、第４は秘密会議といたします。 

 

※【 報告第２、第３、第４は秘密会議の決定により審議内容は非公開 】 

 

※【秘密会議終了】 

 

○教育長（高倉利孝君） 次に、報告第５「後援名義使用承認の報告について」説明をお願いし

ます。 

○社会教育課長（小浦嘉彦君） 社会教育課から２件報告いたします。資料３２ページをご覧く

ださい。１件目は、行事名が「第８回天草四郎サイクリングフェスタ」で、開催趣旨につきまし

ては、記載のとおりです。主催者は、「あまいちサイクリングクラブ」で、１２月４日、松島総合

センター「アロマ」をスタート・ゴールとする上島一周８０kmのコースで開催される予定となっ

ており、県内の小学生以上１００人の参加が見込まれております。２件目は、行事名が「令和４

年度第４３回大矢野町芸術文化祭」で、開催趣旨につきましては、記載のとおりです。主催者は、

大矢野町文化協会で、１０月２９日から３０日にかけて大矢野町自然休養村管理センターで開催

される予定で、４００人の参加が見込まれております。報告は以上です。 
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○教育長（高倉利孝君） 以上で、事務局からの説明が終わりました。それでは委員さんから、

何か質疑はございませんか。 

［「ありません」という声あり］ 

○教育長（高倉利孝君） 以上で、予定された議案は終わりました。そのほか、事務局からの追

加報告等はありませんか。 

○教育長（高倉利孝君） それでは以上で予定された案件はすべて終了いたしました。これをも

って、令和４年第１１回教育委員会定例会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 

 

閉会 午後３時５分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


